

屋宇署

勞福局

食衛局

公務員事務局

醫管局



張建宗與新社會資本學友成員及基金委員會合照。

張建宗勉社區基金播人情味

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)社區投資共享基金計劃下的社會資本學友網絡，日前舉行學友聚會暨委任禮，歡迎17名新加入的成員，令學友網絡壯大至193人。勞工及福利局局長張建宗在委任禮致辭時表示，期望社區投資共享基金繼續往來，為社區建立龐大的社會資本，散播人情味。

社會資本學友網絡於2008年成立，由來自社會不同界別的人士組成。學友貢獻自身知識、經驗及網絡，以推動社會資本發展。張建宗在委任禮結束時，不忘寄語基金委員及學友，基金工作任重道遠，期望各人傳承知識和經驗，繼續在社會深耕細作，讓社區互助網絡在全港遍地開花。

社區投資共享基金自2002年成立至今，獲政府注資共5億元。過去13年，基金批出24期申請及共3.95億元撥款，資助遍佈全港18區的307個計劃，動員商界、社福機構、學界、居民組織等逾8,500個合作夥伴。截至去年底，累計參與人數逾63萬人次，成功建立約2,000個社區互助網絡。基金計劃亦發展出多個創新的跨界別協作模式，如「醫、福、社」、「商、官、社」、「房、福、社」及「家、校、社」等，為本地日後的社會資本發展模式樹立了具啟發性的典範。

團員表演「大笑瑜伽」教減壓

委任禮上，基金計劃下的「家庭綠洲—開心家庭建築師」團隊分享於天水圍社區建立跨階層互助網絡的經驗。計劃的執行機構博愛醫院陳平紀念長者鄰舍中心代表表示，計劃以家為本，由專業人士提供培訓，提升居民抗逆力，並主動關懷弱勢家庭，建立鄰里網絡互相支援。此外，團隊成員藉此機會表演「大笑瑜伽」，介紹如何透過該種糅合笑聲和呼吸技巧的瑜伽運動，讓居民輕鬆減壓。

高永文訪沙田 促防蚊查殮葬

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)寨卡病毒在南美肆虐，香港不敢掉以輕心。食物及衛生局局長高永文日前親訪沙田，了解區內環境衛生情況、防蚊滅蚊措施及殮葬項目發展。

當日，高永文在沙田民政事務專員何麗嫦陪同下，首先前往山廈圍村視察食環署滅蚊工作，並指雖然食環署最新公佈的1月份全港白紋伊蚊誘蚊產卵器指數為零，但面對登革熱、寨卡病毒等多種蚊傳疾病威脅，政府絕不會掉以輕心，各部門繼續採取防蚊滅蚊措施，預防以蚊子為病媒的傳染病。

重置富山殮房諮詢區會

其後，高永文視察富山公眾殮房及重置富山公眾殮房選址，了解殮房運作及重置殮房設施計劃，政府稍後就會有關計劃諮詢沙田區議會。

接着，他前往石門擬建骨灰安置所地點，該處為政府致力推廣地區為本的骨灰安置所發展計劃其中一個選址。該項目若落成，預計可提供約4萬個公眾骨灰龕位，政府期望年內把有關計劃提交沙田區議會考慮。結束訪問活動前，高永文與沙田區議員會面，聆聽他們對食物及衛生局管轄事宜的意見。

張雲正赴星了解公僕管理培訓



張雲正(左一)參觀新加坡榜鵝生態鎮。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)公務員事務局局長張雲正上週往新加坡訪問3天，了解當地公務員管理和培訓，並與高層官員會面。他與新加坡副總理兼公共服務部長張志賢和其他官員會面，討論公務員管理，並探訪新加坡公共服務學院和李光耀公共政策學院，了解公職人員培訓和公共政策研究。他又與當地港人見面，了解其生活和工作，並到訪香港駐新加坡經濟貿易辦事處，以及參觀榜鵝生態鎮。隨後，他拜訪中國駐新加坡大使陳曉東，討論內地、香港與新加坡的聯繫及發展。

張雲正於第二天行程與新加坡公務員首長王文輝會面，就公務員管理、培訓及發展交流意見。他中午出席新加坡公共服務委員會主席張贊成所設的午餐，討論如何選拔優秀公務員，量才錄用，並確保公務員聘用和晉升制度公平公正。其後，他與新加坡總理公署公共服務部常任秘書楊穎儀見面，了解公共服務部工作，並就公務員體制改革、領袖培訓與發展，以及退休、人手調配等事宜交流意見，其後到訪新加坡公共服務學院。

會居星港人 勉助兩地結緣

他又到訪李光耀公共政策學院，會見院長馬凱碩教授，了解學院的管理培訓課程。他參觀榜鵝生態鎮，了解當地可持續發展的城市規劃。

生態鎮是新加坡首個公共房屋生態區，透過高效能源、水源及廢物管理，推動可持續的城市發展。傍晚，張雲正與在新加坡居住及工作的港人見面，介紹香港最新發展，並鼓勵他們出一分力，為兩地建立更緊密的關係。

當屋署樓宇安全大使 實地考察搜料助宣傳

學生憂「窗跌落街」 編話劇促修舊樓



學生出席話劇訓練營，學習舞台技巧及編寫劇本。

香港文匯報訊(記者 文森)為加強學生對樓宇安全的認識，由屋宇署主辦、教育局協辦的「樓宇安全學生大使計劃」於2014年展開，現時踏入第二屆，共有約50名學生參加。政府新聞網早前發佈一段名為《學生大使推廣樓宇安全》的影片，訪問參與計劃的學生。他們透過實地考察舊樓、參觀工程師辦公室及話劇表演，提升青少年對居住環境的關注及責任感，進一步了解樓宇安全的重要性和業主責任。



余寶瑛指，樓宇安全信息較複雜，難掌握。

學生大使早前到觀塘一幢即將拆卸重建的舊樓實地考察。

屋宇署於每年年中招募中學生參與「樓宇安全學生大使計劃」，計劃為期1年。參與計劃的學生早到觀塘一幢即將拆卸重建的舊樓實地考察，屋宇署職員從旁指導他們辨認鋼筋銹蝕情況，學生使用工具敲打牆身，以牆身發出的聲音分辨實心牆及空心牆。

中四生黃媛瑛曾經於舊樓居住，她指若舊樓維修不善，便會出現漏水、混凝土剝落等情況，很容易壓到其他人。中四生梁宇正指出，樓宇安全及保養同樣重要，樓宇保養不單改變其外觀，更可防止房屋倒塌或發生意外，保護生命財產。

主角衣物掛窗致變形

此外，他們出席了3日2夜話劇訓練營，向話劇團學習舞台技巧及編寫劇本，創作話劇宣傳樓宇安全重要性。話劇講述兩名主角因為經常把衣物掛在窗上，令窗

框變形，兩人腰骨亦感到疼痛。

編劇之一中三生霍芷莹表示，希望話劇能提醒市民不要讓窗子長期受壓造成意外，「如果窗子不能承受物件壓力，可能跌落街傷及路人。」

屋署：計劃反應良好

屋宇署技術事務總主任余寶瑛認為，樓宇安全信息較複雜，很難掌握，「學生透過實地考察、與專業人士交流，才可以把知識應用到話劇中，並在活動中加深對樓宇安全的理解。」屋宇署表示，計劃反應良好，有效宣揚樓宇安全信息，為香港締造安全及可持續的建築環境。

學生大使於今年上半年到安老院舍及學校演出話劇，向公眾傳遞樓宇安全信息。他們亦需要在校內舉辦至少一次推廣樓宇安全訊息活動，如廣播劇、話劇及遊戲、展覽攤位等，並於計劃完結前提交學校項目報告。

葵青兩牙醫車月中起服務長者



林鄭月娥參觀「牙科醫療車」，了解車上設備及服務。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)政府在關懷長者及為長者提供的支援上，一直不遺餘力。葵青社區重點項目便由區議會、仁濟醫院、葵青安全社區及健康城市協會組成合作夥伴，以1億元撥款為居民提供一系列社區健康服務，包括兩輛「牙科醫療車」，將於本月中起為區內60歲或以上居民提供服務。

葵青社區重點項目是全港首個在社區重點項目計劃下落實的項目。政務司司長林鄭月娥日前為項目主持啟用禮時表示，葵青社區重點項目切合地區需要。項目為長者提供驗眼、驗牙等實際幫助，更致力在社區推廣保持身心健康的生活模式。她指出，政府除了為長者提供全面的醫療社福服務外，亦先後推出每年2,000元的長者醫療券、「2元交通優惠」、「長者學苑」等支援措施，今年施政報告更進一步宣佈一系列

建設長者友善環境的措施。

她表示，當局會向區議會增撥資源，在地區層面推動建立長者友善社區的工作。她又感謝葵青區議會、工商界、社區人士、義工及慈善團體對社區重點項目的鼎力協助，並鼓勵區內更多朋友和團體繼續同心為葵青區做實事、做好事。

其後，林鄭月娥參觀「牙科醫療車」，了解所提供的服務和車上設備。

千歲宴倡關懷互助

典禮完結後，現場設有千歲宴，以宣揚關懷互助的精神。除了「牙科醫療車」外，葵青社區重點項目還包括眼睛健康護理服務、流感疫苗注射服務、社區健康服務、健康教育講座等。

「細看敦煌」展 城大製3D模型

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)敦煌與沙田區傳統建築文化有什麼傳承關係?讀者可以到沙田大會堂參觀「細看敦煌—中國建築文化及承傳」，一探究竟。

該展覽以現代科技形式，由香港城市大學精進教育實驗室以3D列印技術製作中國建築模型，並透過在車公廟及道風山基督教叢林高空拍攝的短片，介紹沙田區傳統中國建築的歷史、文化價值與中國傳統建築文化如敦煌的承傳關係。同時，展覽展出由敦煌研究院提供的敦煌壁畫圖像，以及由志蓮淨苑借出的珍貴木構建築，展現中國博大精深傳統建築藝術及文化。

展覽期至本週六(3月12日)，開放時間為每日上午10時至晚上8時。展覽設有免費導賞服務及兩場講述中國建築



許曉暉(中)與其他主禮嘉賓參觀展品。

文化的座談會，其中一場已經舉行，另一場則於本週三舉行，歡迎市民免費入場參觀。展覽由國民教育沙田區委員會主辦，沙田民政事務處及香港城市大學中國文化中心協辦，並由沙田區議會和沙田社區基金贊助。

民政局副局長許曉暉日前出席開幕禮時指，委員會本年度舉辦一系列活動推廣中國建築文化，展覽為重點項目。

明愛懷明樓紓復康壓力

香港文匯報訊(記者 鄭慧敏)本港人口老化，2034年65歲或以上長者佔全港人口30%。由政府斥資17億元重建的明愛醫院日間醫護/復康大樓懷明樓，去年完成整個重建計劃，並於日前舉行開幕禮，有望紓緩部分壓力。

當日，政務司司長林鄭月娥、食物及衛生局局長高永文、醫管局主席梁智仁等應邀出席。林鄭月娥致辭時表示，為應付未來服務需求，《施政報告》撥款2,000億元於10年醫院發展計劃，相信能為市民提供更多服務，亦顯示本屆政府對公營醫療服務的承擔，亦會增加資源規劃的確定性，有利醫管局更好地安排人手及其



高永文與病人交流。

他醫療資源。醫管局最新數字顯示，原定於2021年落成的啟德醫院，將延遲3年於2024年落成。高永文指出，啟德醫院有2,400張病床，是龐大計劃，工程原本需分兩期進行，但由於政府預留2,000億元於10年醫院發展計劃，因此當局有足夠資源同步進行啟德第一期及第二期工程，預計兩期工程均可於2024年落成。